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IN TOATE ZILELE DE LUCRU

histraţia ziarului nostru anunţă 
m-nii abonaţi şi corespondenţii 
fete, că cn începere de la 1 fe- 

s'a mutat in Fasagiul romăn 
i). 7. Cu această ocaziune roagă 
jd-nii abonaţi cărora le-a espi- 
pamentele şi pe d-nii corespon- 
Iri ăncă nu şi-au acliitat contu- 
©ine-Toiască a grăbi trimeterea

belor moderne şi geografiei, împu­

ţinând orele limbei latine şi mai 

ales greceşti.

Au sporit—au împuţinat, dar ni- 

căeri nu au desfiinţat cu desăvăr- 

şire,. Ga oameni cu minte, vor să 

aştepie mai ăntăi experienţa nouel 

combinaţiuni şi apoi cel puţin după 

10 sau 20 de ani, să decidă, dacă 

să remănă această impreunare sau 

să se introducă şcoli deosebite pen­

tru clasicism şi pentru realism ca 

in Germania. Dar a prevedea, ca 

in proiectul d-lui Conta, şcoli re­

ale deosebite (deşi fără nici-o or­

ganizare mai detaiatăj şi gimnazii 

şi licee deosebite şi a scoate to­

tuşi şi din aceste gimnazii şi licee 

partea principală a invăţămăntului 

clasic — (ca şi cănd s’ar fi plăns 

cineva la noi, ca şcolarii noştri au 

prea multă ştiinţă clasică!)—această 

stranie concepţiune nu există pănă. 

acum in nici o singură organizare 

de şcoală in Germania, Austria sau 
Franţa.

Noi dar, cu proiectul de lege al 

dlui Conta, am cobori nivelul de 

cultură al bacalaureaţilor noştri şi 

i-am face incapabili de-a urma un 

curs universitar in Franţa şi in 

Germania, unde se presupune Ia 

toţi studenţii cunoaşterea limbei 

greceşti şi o mult mai intinsă cu­
noaştere a latinităţii.

Pănă cănd aceste idei de reformă 

a le dlui Conta nu vor fi deja puse 

in lucrare şi experimentate in şcoa- 

lele secundare din Franţa sau din 

Germania, ele nici nu pot să fie 

luate in considerare de o adunare 

legiuitoare romănă Capitalul no­

stru intelectual este ăncă cu mult 

prea mic pentru a’l risca noi in a- 

semenea întreprinderi, despre re- 

sultatul cărora nu avem de nică- 

eri date culese din experienţă.

Trecem acum la observările de fă­

cut in contra celeilalte inovaţiuni 

din proiectul dlui Conta, adecă a e- 

mancipării femeilor la universitate. 

După noul proiect femeile sunt ad­

mise la toate gradele academice ;

o şcoală superioară şi o facultate 

de medicină, să fie exclusiv des­

tinate pentru ele ; este dar vorba 

să avem Doctoare sau Doctoriţe in 

litere , in ştiinţe şi in medicină, 

prin urmare şi medice-femei. Pănă 

aici proiectul de lege tinde direct 

la ajungerea acestui scop. Indirect 

ănsă şi ca o urmare neapărată din 

aceleaşi premise va resulta : cre­

area de Doctoriţe in drept şi in 

ştiinţele politice, căci examenele 

se propun a fi deschise femeilor 

şi in aceste specialităţi. Dar odată 

ce Doctoriţei-medice i-ai dat drep­

tul de a fi medică practică, poţi 

refusa Doctoriţei in legi dreptul de 

a fi advocată practică? Presupui, 

că femeia va avea curajul de-a con­

duce o operaţiune de chirurgie , 

şi nu presupui, că va fi destul de 

bună vorbitoare pentru a pleda un 
proces ?

Şi odată femeile numite Docto­

riţe in legi, in medicină, in litere, 

in ştiinţe, exercitând in practică 

aceste profesiuni liberale, le vei 

putea depărta dela votul politic ?

Dar să trecem cu vederea accastă 

din urmă consecinţă, şi să ne măr­

ginim la consecinţele prevăzute in 

proiectul dlui Conta: care va fi 
resultatul lor social ?

cordat suma de 60 de franci. In­
cidentul este inchis; toţi colegii 
felicită pe d. Sihleanu pentru suc­
cesul d-sale la tribună.

Se trece la ordinea zilii. Se ci­
teşte raportul asupra proiectului 
de lege din iniţiativă parlamentară 
relativ la corpul de avocaţi. DD. 
Lahovari şi Carp combat proiectul. 
Spaţiul ne lipseşte azi ca să putem 
da seama de această desbatere, care 
trebue să continue astăzi.

reale la frecuentarea tuturor cur­

surilor universitare ca fiind prea 

puţin înaintaţi in cultura generală.

In Austria aceeaşi sistemă, cu 

deosebire, că şcoalele reale nu au 

limba latină, dar nici nu se obici- 

nueşte a se da absolvenţilor din 

aceste şcoale altă direcţiune de stu­

dii decăt pentru comerţ sau şcoala 

politechnică.

In Franţa cestiunea este mai 

mult in mişcare. In lacuna sim­

ţitoare lăsată prin lipsa totală de 

şcoale reale, ministrul Duruy a in­

trodus ceea ce numea el l'enseig- 
nement special, care este din ce 

in ce mai frecuentat, deşi nu poate 

indeplini golul şcoalelor reale. Cât 

pentru gimnaziele şi liceele propriu 

zise, astăzi ca in vechime, limba 

latină şi limba greacă, in genere 

humanitatis studia, sunt temelia 

invăţămăntului. Asupra a mai mult 

sau mai puţin au fost variaţiuni: 

s’au scos. compoziţiunile in versuri 

latine, s’au menţinut compoziţiu­

nile in prosă latină, s’au impuţi- 

nat orele de latineşte şi greceşte, 

s’a hotărit inceperea studiului latin 

şi a celui grecesc cu doi ani mai 

târziu decât era pănă acum; dar 

nu s’a sui-pat temelia clasicităţii 

prin alungarea limbei greceşti cu 

totul şi prin reducerea limbei la­

tine la 4 ani de liceu şi scoaterea 

ei din cei 4ani de gimnasiu,cum 

propunei d. Conta.

Eacă o tabelă a numărului de. 

ore de studiu, adunate pentru o 

septămănă in toate clasele unui li­

ceu, după ultimul program elabo­

rat de noul consiliu superior de 

instrucţiune publică din Paris (in­

stituit prin legea de la 27 Fevrua- 

rie 1880), in comparare cu acelaşi 

număr de ore intr’un Liceu ger­

man şi in Liceul romăn din Braşov.

LICEUL FRANCES : LICEUL GERMAN :
limba francesă 51 ore limba germană 20 ore

o latină 39 » » latină 86 »
.» greacă;. 20 „ , greacă 42 »

istoria şi geogri 36 » istoria şi geogr, 25 »
şti.nJe exacte 38 » ştiinţe exacte 38 »
germ. sau engl. 33 » franc, sau eng. 17 »

LICEUL ROMAN DIN BRAŞOV :

limba romănă : 20 ore 
„ latină 46 ore 

greacă 24 ore
istoria şi geogr. 28 ore 

. ştiinţe exacte 62 ore 
; 1 ger. şi magh. 35 ore

Se vede marea deosebire, ce, după 

ultimul program francez, există in­

tre liceele germane şi cele fran­

ceze. Germanii concentrează cea 

mai mare parte a invăţămăntului 

asupra clasicităţii, mai ales asupra 

latinităţii. Dar alăturea cu liceele 

clasice şi deosebit de ele, ei au 

invăţămăntul real şi de meserii pe

o scare intinsă, şi astfel este tine- 

rimei dat prilejul de asedesvolta 

fie in ramura clasică, fie in ramura 

practică, dar in fie-care cu temei. 

Francesii, neavend scoale reale , 

s'au văzut siliţi la un compromis 

intre clasicism şi realism. Erau 

multe plângeri, că bacalaureaţii 

francesi au prea puţină ştiinţă re­

ală şi prea multă ştiinţă curat cla­

sică. înainte de a introduce ca o 

nouă creaţiune şcoalele reale, cari 

sâ corespundă pe deplin cerinţelor 

exacte şi să permită totodată ală 

turea cu ele funcţionarea liceelor 

esenţial clasice , francesii au in- 

cercat in anul trecut menţinerea 

acestor două direcţiuni in unul şi 

acelaşi liceu şi au sporit orele lim-

ADUmSTRATIA

tucureşti, 11 februarie.

şectul de modificare a art 409 
■din procedura civilă amen- 
iCameră, s’a depus ieri pe 
!1 Senatului. El va veni in 
l in desbatere, şi se crede 
feă va trece fără discuţie. S’a 
jt asemenea Senatului pro- 
de lege relativ la admisibi­
li Ia inaintare in funcţiile'ad- 
rative.—D. senator Grădiş­
ti, desvoltat ieri interpelările 
n le anunţase, relative la 
mbirile de acordat Giurgiului 
I damele suferite cu ocazia 
jjlui, la o şosea judeţeană 
jaşca şi la nişte abuzuri ale 
iîstraţiei acelui judeţ. După 
iisurileminiştrilor interpelaţi, 
j*i respunsuri d. interpelator 
[Iară nemulţumit, s’a inchis 
ritul şi s’a trecut la ordinea 
Astăzi şedinţă publică: la or- 
[zilii proiectul de lege sa-

Atena, 22 febr. — Ministrul de res- 

boiu a depus ieri pe biuroul Camerii un 

decret regal pentru mobilizarea tutulor 

reservelor, care cuprind pe toţi soldaţii 

vechi ce au un serviciu de cel puţin 

trei ani. Arme, muniţium şi cai au so­

sit ieri la Pireu.

Londra., 22 febr. — In şedinţa d’azi 

noapte, Camera Comunelor a adoptat 

la a doa citire articolii bilului de con- 

stringere; ea a respins apoi in bloc, 

după moţiunea d-lui Gladstone, toate a- 

mendamentele ce se depuseseră, ş’a ho­

tărit cu 377 voturi in contra 47 a trece 

la ordinea zilii.

« iera a votat ieri un credit de 
1 0 lei pentru siguranţa publică 
n j’ut apoi o propuneredin par- 
« îtorva membri ai majorităţii 
ţ mjstinescu) in sensul de a se 
: Ii dlui prim-ministru, tot pen- 
Tjguranţa publică, suma de lei 
JjO. D I. C. Brătianu a ţinut 
yclare că dsa nu este pentru 

ţrpt propunere, pe care, gurile 
q r/jrapun, a inspirat-o d-sa. Apa- 
: j e  fiind salvate prin declara- 
tn|lid-lui prim ministru, propu- 
;w| a fost înaintată la comisia 
jiila ră ,
fT [ocazia desbaterii asupra cre- 

ii de 30,000 franci pentru d. 
I* fru de interne ilustrul d. Sih-
• A \ ca membru al comisiei fi- 
ţn re urcă la tribună ca să ţină

fcurs, in care promite să facă 
curioase revelaţiuni şi să dea 
ri pentru ce d-sa a votat in 
e contra acelui credit/Cănd 

iljleanu urcă la tribună este 
: vil de intermezzo desigur glu-
- fjta  monologările bufonului in 

1̂1 ii le de caracter, şi astfel Că­
lii i acordă toată atenţia şi do- 
pjlafiecătdelungmonol.ogu ilus- 
lU ateu, care respunde totdeuna 
v pi Camerii. D. Sihleanu face 
0 Svelaţiuni: 1. d. Teriachiu a 
A Hiinţat 100 de franci din fondu- 
* secrete in călătoria d-sale prin 
: ova cu M. SaPi., 2. a acordat o 
I de bani unei... persoane de...
1 frumos, care n’avea cu ce 
| plătească otelul. Ilaritate ge- 
L Bani... o damă... otel... 

i işi indreptează rizănd privi- 
I jsuprad-lui Teriachiu, ale că- 
j ioravuri caste eraupănâ acum 

itorietate publică. D. Brăiianu 
l pe sub bancă pe colegul d-sale 

j» interne.
iTeriachiu, roşind, se scoală 

i 1 spunză. La ăntăia acuzare res- 
5 că d-sa avea dreptul să ia 

w| lima sumă din fonduriie a- 
|j| pentru cheltueli extraordinare 

călătorie oficială, cu atăt 
jj|| huit că d-sa nu este foarte 
C i . La a doua acuzare, d. Te- 
S* | u răspunde că dama aceea
* \ femee sărmană care venise 
fel, aşeze copiii la azilul Elena- 
rVl na, şi isprăvinduşi bani ceruse, 
i//i *’o suplică, un mic ajutor dela 
fr l trul de interne ca să se poată 
, rce acasă. D. Teriachiu i-aa-

(NB. Sa se vază ultime ştiri telegrafice pe 
pag. a treia).

PROIECTUL D-LUI CONTA

Am văzut din articolul prece­

dent*), cum noul proiect de orga­

nizare al d-lui ministru de culte 

şi instrucţiune publică urmăreşte 

ca direcţiune de cultură pentru vii­

toarea societate romănă două sco­

puri: 1) slăbirea şi in parte restur- 
narea invăţămăntului clasic (latin şi 

grec) din şcoalele secundare, şi 2) e- 
manciparea femeilor in universi­

tate.

In faţa acestei indoite tendinţe 

a organizării propuse de d. Conta, 

ne-am oprit la întrebarea : este lo­

cul şi este timpul venit pentru 

statul nostru de-a lua in conside­

rare prin organele sale de legisla- 

ţiune un asemenea proiect de lege ?

La această intrebare respnndem : 

nu, Camera şi Senatul României 

nu pot fi chemate a se ocupa as­

tăzi dedeslegarea acestor probleme.

Admitem, că problemele sunt de 

cel mai mare interes. Susţinem 

inse, că acest interes nu poate să 

fie la noi decăt teoretic şi că va 

trebui să treacă cel puţin o jumă­

tate de secol, inaintedc-a fi vorba 

de legiferare practică in această 
direcţiune.

Să incepem ăntăi cu instrucţiunea 
clasică.

Şcoalele noastre secundare, in



Aceste studente vor contribui 

oare la consolidarea vieţei de fa­

milie? Sau vor intinde boala func- 

ţionarismului şi la femei ? Şi dacă 

lovim clasicismul şi voim direc­

ţiune practică la băeţi, să nu o 

voim mai ales şi la fete ?
Nu cumva am găsit prea multă 

activitate practică la fetele romăne, 

incăt să fie trebuinţă de-a le abate 

spre o cultură teoretică la univer­

sitate? Sunt d. e. in Bucureşti prea 

multe croitorese, prea multe me- 

nagcre, prea multe «bonne» de co­

pii romănce ?
Toată lumea ştie, că e tocmai dim­

potrivă. Evreice, unguroaice, ger­

mane şi franceze susţin mai toată 

activitatea in aceste părţi ale vie- 

ţei casnice, şi noi in loc să încu­

rajăm fetele romăne in această di­

recţiune şi să facem să şi agoni­

sească ele sumele foarte mari ce 

le dăm pană acum pentru aceste 

trebuinţe in mănele străinilor, voim 

să le facem sbor la universitate 

pentru a le înzestra cu diplome de 

Doctor.
Este agitată in Europa cultă şi 

cestiunea emancipării femeilor la 

universitate. Dar nici in Germania, 

nici in Austria, nici in Franţa nu 

a incercat ăncă nimeni să o rc- 

solve; creaţiunile propuse de d. 

Conta nu au semenele lor in Eu­

ropa. In Franţa femeile nu sunt 

admise la examene de facultăţi ; in 

Austria asemenea nu. La Univer­

sitatea din Berlin, după o încer­

care de căteva septămăni la cursul 

profesorului Werder, s’a oprit di­

rect chiar intrarea femeilor pentru 

a asista numai Ia prelecţiunile 

universitare.

Universitatea din Zurich a incer­

cat tolerarea de studente la cursu­

rile facultăţilor. Cei ce se ocupă de 

aceste cestiuni, cunosc polemica 

violentă ce s’a născut intre acea 

universitate şi profesorul Bischoff 

şi resistenţa celorlalte universităţi 

germane in contra incercării de la 

Zurich.

Aşa stă cestiunea astăzi in Eu­

ropa. Experienţa nu este ăncă fă­

cută, 11 ai nici nu este ăncă incer- 

cată. Toate silinţele sunt ăncă puse 

intru îndreptarea învăţământului 

secundar la femei; nu este timpul 

venit acolo pentru deschiderea de 

de facultăţi femeieşti.

/Vumai noi, acum in anul 1881, 

să avem timpul liber pentru a le­

gifera in această materie! Toate 

celelalte le avem : şcoalele de me­

serii pentru fete sunt excelente ,

viaţa familiară este din ce in ce 

mai solidă, numărul populaţiunîi 

este in spor:— universitatea feme- 

jască-ne mai lipseşte!
Dar ce să ne ocupăm de aseme­

nea construcţiuni cam juvenile! 

Societatea romănă i n fotalTfatea ei 

are prea multă prudenţă pentru a 

se risca in aventuri legislative.de 

felul celor propuse, şi impresiunea 

ce proiectul de lege al dlui Conta, 

a produs-o pintre deputaţi şi pin - 

tre profesori, a invederat ăncă o- 

dată, ce distanţă mare deosebeşte

o concepţiune curat teoretică de o 

bună lege practică.

INFORMAŢIUNI.

Se spune iarăşi că d. Cogălniceanu 

şi-ar fi dat demisia, care a şi fost pri­
mită. D-sa ar fi aşteptat zilele acestea 

in capitală, unde va trebui să negoţieze 

cu d. I. C. Brătianu pentru intrarea d- 

sale in ministeriu.

La casa pensiunilor şi la toate casele 

publice se zice că s’ar fi dat ordine să 

nu se mai plătească nicio pensiune sau 

leală pănă ce nu se va promulga legea 

modificătoare a art. 409 şi 410 din proc. 
civilă. Promulgarea se va face îndată 

după votului Senatului, care se va şi da 

pănă la finele săptămânii.

Diferendul greco-turc.

Un corespondent din Berlin al lui 

«Daily Telegraph» scrie următoarele cu 

privire la ceistiunea greacă : «Aflu din 

cea mai bună sorginte, că modus pro- 

cedendi in negocierile diplomatice, ce 

se vor începe la Stambiil, va fi urmă­

torul : După sosirea lor, corniţele Hatz- 

feld şi d. Goeschen vor visita pe As- 

sim-paşa, făcăndu’i cunoscut, că sunt 

gata a asculta tot ce Poarta doreşte să 

propună relativ la soluţiunea comflictu- 

lui grecesc. Se crede că Assim-paşa va 

propune un traseu clar, espunănd moti­

vele pentru cari nu poate oferi mai mult 

sau va cere timp spre a studia linia 

cea nouă. Turcia va căuta să ’şi pă­

streze golful de Arta drept legătură cu 

Ianina. După ce ambasadorii vor primi 

separat comunicările Porţii, se vor în­

truni in ambasada germană in scopul 

unui schimb de idei şi apoi vor cere te­

legrafic instrucţiuni de la guvernele 

lori

ENGLITEBA SI TBANSVAALUL.

Regina Victoria a refusat să primea­

scă deputaţiunea holandeză, care venise 

cu o petiţiune in favoarea independen­

ţei Transvaalului. Petiţiunea s’a pre- 

sentat apoi ministerului de Externe, 

lordului Granrille. Intr’acestea se nego­

ciază cu Boerii. «Daily Telegrapf» spu­

ne că guvernul a oferit Boerilor, afară 

de amnistie, şi o deplină autonomie 

promisă deja in mesajul tronu ui, cu re 
stricţiunea, ca relaţiunile cu seminţii e 

indigene să fie supraveghiate de gu­

vernul colonial. «Standard» zice că sa 
făcut următoarea propurere : O parte a 

Transvaalului va fi declarată de inde­

pendentă ; a doua parte va fi guvernată 

de un administrator englez şi in. capi­

tala Boerilor se va numi un reşedinţe 

englez.
Este evident, că ambele părţi doresc 

a pune capăt resboiului şi a se inţelege 

intr’un fel.

ŞTIRI DIN AFARA

Intr’un bal mascat din Munic, luănd 

foc costumele cătorva persoane, flacăra 

aT causat moarte la 12 bărbaţi, iat alte 

opt persoane au remas greu rănite. Avis 

amatorilor de baluri!

Prinţul moştenitor al Austriei a so­

sit la Cairo şi a fost intimpinat la gară 

de cătră Chediw. S’au pregătit gran­

dioase festivităţi in onoarea prinţului.

O foae vieneză spune că Republicanii 

au câştigat 3078 de comuue in ultimele 

alegeri municipale franceze. Republica 

este stăpănă pe 76 de departamente, iar 

celelalte partide au peste tot opt depar­

tamente.

Vice regele Irlandei a fost in zilele 

trecute oaspele lordului primar din Dub­

lin Vice-regele a ţinut un discurs ia 

banchetul dat cu această ocaziune, zi­

când intre altele, că ce a fost mai rău 

a trecut şi deci se poate spera că Ir­

landa incurend, va scăpa de toate mize- 

riele, cari o băntuesc astăzi.

BULETIN PARLAMENTAR

SESIUNE ORDINARA.

— Şedinţa din 10 fevr. 1881. —

Senatul.—Se votează pensia de 1370 

lei lunar d-lui Al. Cantacuzin, membru 

la Curtea de casaţie. — Se adoptă bu­

getul de 101, 484 lei pe 1881.—D. Grăj- 

dănescu interpelează pe d. prezident 

al consiliului in privinţa despăgubirilor 

ce trebuesc date Giurgiului. Respunsul 

$1 lasă nemulţumit.

Camera. — D. Sihleanu, invierşuna- 

tul dujman al pochilor, in- calitate de 

membru in comisia financiară, face «re- 

velaţiuni curioase.» E vorba de credi­

tul de 30,000 lei, cerut de guvern, pen­

tru mănţinorea ordinii publice. Onora­

bila ilustraţie financiaro-patriotică spune 

că d. ministru de interne a cheltui 100 

de,lei cu ocazia căletoriei cu M. M. S. 

R. prin Moldova, că a plătit hotelul 

pentru o femee şi că n a spus ce-a fă­

cut predecesorul său cu 86,000 de franci. 

Iluritatea Camerii a fost la culme. — 

S ’a citit raportul asupra proectului de 

lege privitor la corpul advocaţilor (su­

primarea legii din 1864). începând dis­

cuţia âsupra proectuJtfl, dd. Lahovary 

şi Carp ăl combat, apoi şedinţa se ri­

dică şi discuţia se amănă pe azi.

PROIECT DE LEGE
asupri

INSTRUCŢIUNEI PUBLICE ŞI PRIVATE.

Sb c ţ iu n e a  IV.
Dispoziţiani comune şcolilor de gradai al 

doilea.

(Urmare.)

Art. 167. Se aplică la şcoalele de 

gradul al doilea disposiţiunile art. 138, 

139 şi 140.

Art. 168. In oraşele principale, unde 

se va simţi trebuinţă, vor fi căte unul 

sau mai multe licee de băeţi şi de 

fete.

Numai liceele de fete vor putea avea 

internate. In acestea se vor primi eleve 

stipendiste şi eleve solvente, conform 

prescripţiunilor art. 141.

Art. 169. Instrucţiunea ce se va da 

in liceele de băeţi va consista din ur­

mătoarele obiecte, ce se vor preda din 

punctul de vedere cu totul ştiinţific, de 

următorul număr de profesori:

1 . Limba latină, lexicografa greacă, 

şi noţiuni de filologie, predate de doi 

profesori, dintre cari unul va preda nu­

mai limba latină in cele d’ăntăiu două 

clase.

2. Limbele ronxănă, fnancesă şi ger­

mana cu literaturele lor, predate de 

trei profesori. Profesorul de limba ro­

mână va preda şi noţiuni de psicho- 

logie, logică, şi estetică.

3. Istoria civilisaţiunei, cu noţiuni 

de archeologie şi de sociologie, pre­

date de un profesor.

4. Cosmografia, geologia şi geografia, 

predate de un profesor.

5. Fisica descriptivi, chimia cu 

mineralogia, anatomia şi fisiologia 

plantelor şi animaletor, predate de un 

profesor.

6. Algebra, geometria elementară,, 

trigonomelria plană şi noţiuni de me­

canică raţională, predate de un pro­

fesor.

Pe lăngă această instrucţiune ştiinţi­

fică se vor preda musica vocală şi gim­

nastica, ca in gimnazii.

Art. 170. Articolul precedent se a- 

plică şi la liceele de fete, cu următoa­

rele modificări:

1. In locul noţiunilor de filosofie, pro­

fesorul sau profesoara de limba romănă 

va preda, pe lăngă obiectul său princi­

pal, lexicografia latină şi greacă, cu no- 

ţiuni de filologie.

2. In locul celor doi profesori pen­

tru limba latină, lexicografia greacă şi 

noţiuni de filologie, vor fi doi profesori 

sau profesoare, pentru următoarele doă 

cursuri:

a.) Noţiuni elementare de psicholo- 

gie, logică, morală, drept şi economie 

politică; estetica cu aplicaţiuni !a ar­

tele frumoase şi mai cu seamă la viaţa 

socială; pedagogia şi metodologia cu 

toate aplicaţiunile lor.

b.) Noţiuni de hygienă şi de medi­

cină, cu aplicaţiunile lor speciale Ijfij 

pii şi la femei.

3. In locul de exerciţii militare, ji 

istru sau maistra de gimnastică i’Js, 

răta şi va dirige jocuri gimnastica| 

Art. 171. Cursul liceal este de I I  

ani, împărţit in patru clase.

Art. 172. Nu se vor admite ln«|,-: 

de căt elevii sau elevele cari vor# 

senta certificate de absolvirea cuSK ; 

gimnasial in şcoalele publice.

Art. 173. Se aplică la licee artjli i 

şi următoarele pănă la art. 155, c|| 

osebire că fie-care elev sau elevat 

liceu va plăti o taxă şcolară de zefl { 

la începutul fie-cărei semestru. A l 

Art. 174. Certificatele de absoW : 

cursului liceal se vor preschimba m  , 

nisterul instrucţiunei contra diploMi 

de bacalaureat in. şiiinţe şi litereţi 

ceste diplome vor fi date in numele j| 

nitorului, şi vor fi iscălite dedirecji 

sau directoara liceului respectiv] ! 

ministru şi de absolventul sau ahţ

venta liceu ni.

(Va urm»

O R O N I O

Primim din Iaşi următoarea scris* I  

pe care ne grăbim a o publica, c\|| 

mai mult, că ştirea la care se raglf 

nu am făcut de căt s’o reproducem l i  

nn ziar din acea localitate. Iată iU ‘ 

soarea:
«Domnul meu,

«In cronica «Timpului» din 7 febş 
rie, relativă la procesul Dulgof, vav 
gurănd, printre personale inculpa|| 
această afacere, pe doamna E lenali 
targi, in loc de Elena Sturza.

«Rugăndu-vă să indreptaţi aceaal 
roare, vă fac cunoscut tot odată, c ă i 1 
proces s’a judecat Vineri in 6 felii 
rie, şi că toţi inculpaţii, victime Mi 
cente ale infamelor denunţări făcull 
vestitul falit Dulgof, in înţelegerii 
creditorii săi, au fost achitaţi, a faU  
preotul Coridoni.

«Vă rog să daţi aceste rânduri pi 
cităţii şi a priimi asigurarea deol 
tei mele consideraţii.—D. Al. Catal

Mâine, joui, pe basinul societăţii 

gimnastică, strada Măgureanu, sflŞ 

musicală pe ghiaţă.

Matadorul patinator de forţă, lp 

trecută, in faţă unui public ales,™ 

semnând pe luciul basinului cele 

fantastice piruete şi posiţiuni ech 

ste numai intr’un picior, a căzut ş 

scrintif. piciorul. De astădată deci 

xecuta cele mai imposibile figuri rij 

stre jucând pe gheaţă in celalalt! 

cior, la sunetul musicei.

Decănd avem drum de fer, soseai 

fie-care zi mai multe trenuri la Bi 
reşti.

Călătorii se plâng, că sau nu gS 

de loc birji la gare, sau că birjarii, 

loc să meargă direct la adresa indiâ 

duc noaptea pe muşterii lor prin ti 

gropile mahalalelor. De aci se i  

multe perderi, neplăceri şi conflicte! 

neva vine din Ploeşti in doă cea» 

şi de la gară pănă lă un loc anumit 

Capitală pierde patru ceasuri, bd c 

ştie ce mai poate p ă ţ i! ? Dar un stră

îl

LITERATURA

COMOARA DE PE RAEATJ.

— N O V E L A  r»K N . G -A N K . —

(Urmare.) ‘

Această vorbă făcu pe Costin să 

suridâ. El ’şi uitase spaimele de 

cănd se afla ascuns sub stăncă, 

cănd de odată o detunătură infri- 

coşată se auzi d’asupra capului seu.

- Ce este? strigă Costin sărind 

drept in picioare.

-- Nimica!,., o fărâmătură de 

stăncă se duce de-a roala ’n vale. 

Ucigă-1 crucea le-aruncă cu pra­

ştia dc sus, dar ce risipeşte zioa, 

el pune noaptea la loc. D« acoea

Petrele Doamnei stau totd’auna în­

tregi. Fii insă liniştit; aicea n’a- 

vern grijă, afară numai dacă s’ar 

risipi muntele intreg, lucru de care 

ne-a feri Dumnezeu. Vorbeam a- 

dinioarea de Simion. Ce bunătate 

de flăcău mai era! Nici c’a mai

fost un al doilea pe meleagurile 
noastre.

El era fecior de mijlocaş şi cam 

sărac, dar voinic ca un puiu de 

zmeu şi măndru de fermeca toate 

fetele din sat. El insă ’şi căuta de 

sărăcia lui şi nu se uita nici la 

una dintr’ensele; şi mări că trăia 

bine şi liniştit!... Iată că intr’ 

una din zile sosi la biserica din 

sat un popă dc la un tărg din vale, 

care avea o fată naltă şi subţirică 

ca o trestie şi cu nişte ochi ador­

mitori de şerpoaică. O chema Ca- 

trina. Fudulă ca toate tărgoveţele, 

ea nu visa decăt fuste şi rochii, 

cordele şi capele, lucruri ce nu e- 

rau de obrazul ei, şi nici că se 

punea alăturea cu vr’o fată de-a 

noastră.

Să te ferească Dumnezeu de fe­

tele de popă! Ceva-ceva de-or fi 

sprincenate, nu le mai ajungi cu 

prăjina la nas. De soiu ţărănesc 

şi cu gărgăuni de cucoană in cap, 

ele sunt cum e mai rău, nici ţă­

rance nici cucoane.

Simion de cum o zări, ei căzu 

curmeziş pe inimă, şi mult amar 

incepu să ofteze. Iar făţarnica dc 

fată nici ’l primea, nici ’l respingea, 

ci ’l ţinea mereu in ingăimeală, 

şi, ca să-l năucească mai tare, une­

ori ei zîmbea cu noimă, privin- 

du-1 pe sub geană, alte ori se fă­

cea că nici îl vede, in căt bietul 

flăcău cădea tot mai tare in boala 

dragostei şi se usca cum se usucă 

frunza de văntul toamnei. Ziua el 

nu mai muncea, noaptea nu mai 

dormea, şi lucru mare ! El, care 

se lupta ’n pădure brăţiş cu ur­

sul, dinaintea ei nu îndrăznea să 

zică un cuvănt; de căt, unde o 

întâlnea, se uita lung in ochii ei 

vicleni, şi ea, şerpoaica, ridea in 

inimă.

Dacă vre-un bătrân din sat Si 

zicea prietineşte: «Măi băete, ia-ţi

de seamă, nu te lăsa călcat de pi­

cior de muiere», el ’l privea duş­

măneşte şi-i răspundea restit, cre- 

zănd că-1 sfătueşte de rău. Iar cele­

lalte fete suspinau şi ziceau : «Pă­

cat de e l !»

Din căşlegi şi pănă ’n Paşti el 

se munci cu patima fără să-şi măr­

turisească pe faţă dorul ce-1 ardea, 

cănd atunci Catrina i se arătă mai 

mult de căt totdeauna dulce ca fa- 

gurul de miere. Ea se dete in scrân­

ciob cu dănsul, la joc se puse 

lăngă dănsul tot stringăndu-1 de 

mănă şi spuindu-i vorbe prefă­

cute, ce-1 umpleau cănd de frică, 

cănd de nădejde, astfel incăt Si­

mion, neinţelegăndu-i mrejele şi 

socotind c'a venit vremea să-şi 

verse focul inimei, o ceru de so­

ţie intr’un noroc. Inima intr’ensul 

se bătea ca vai de el.

— Hei Simioane! ăi răspunse 

Catrina, ai tu destui bani să-mi pui 

pe cap ştergar de mătase şi ’n găt 

salbă de aur/1

i — Ba n u \
— Apoi, dragă, eautăţi femeâ

| de seama ta. Nu nva invăţat ol

I carte să mă invălesc in catril 

şi să dorm pe aşternut de mărăcn

— Halal! strigă Costin, ’mi pili 

| astă mândrie la o fată de paji

-Diavolie femeească, Dom mii 

Pe urmă s'a ştiut ce-a fost pricii 

| Adecă ea era logodită de mai l 

inte c’un arendaş bogat din yj 

şi nici gândea să iea pe Simt 

de bărbat.
• i f

— A! inţeleg. Ea voia să ai

I pe unul pentru arenda moşiei,« 

pe celalalt pentru trecere de vreri| 

cum s’ar zice.

—O fi şi asta, că mări şirete iii 

sunt femeile. Unde pui d-ta ml 

dria Catrinei, cănd vedea ea căli 

mion numai Ia densa se uita. II 

voia să fie cea d’ăntei in sat,]' 

pentru asta puţin ăi păsa ei ] 

el, nemernicul, ’şi sparge capi 

Un om ca dănsul nu însemna % 

mic, cănd era vorba să umiliaâ 

! pe celelalte fete. Simion ănsă jt 

se pricepea la aşa lucruri. El ] 

nea a Iui una şi bună. O iubea* 

voia să o aibă de soţie. Auzii



■na atenţiunea autorităţilor jisu 

ui inconvenient.

Huma

s’au dus foarte mulţumiţi acasă. Acto­

rii mai toţi şi-au interpretat bine ro- 

urile.

au ajuns a fi un flagel pen-v 

I n i .  Totodată insă trebuesăre- 

pin-, oă sunt şi stăpăni cari se 

Bou cu servitorii lor.

®|stăpăjiul este furat de servitori,

£s face. Tot aşa insă păţeşte şi 

Tjnil la rândul seu:; De aci anai- 

$£e care ce poate ! Un hoţ iţi in-, 

asă ; strigi după ajutor; Nimeni 

iiişcă. Poliţia nicăiri !
Lai puţin precarie, ba chiar bar- 

|ste soarta ucenicelor. Cănd se va 

^aportul dintre maestru şi ucenic? 

li de prin prăvălii, ucenicii şi ser 
|fu ştiu de religie, de ruşine sau 

p  legilor şi autorităţilor. Căte 

M irg  de aci pentru familii şi pen 

■j 3iatea intreagă şi cu toate ace- 

piaeni din cei chemaţi nu ia ini 

in contra căuşelor şi consecinţe 

Itiale cele mai .funeste!

•ftlelarii din capitală nu vor să se 

Imeze regulamentului pentru tăe 

.telor.
Vau pus in grevă. 
iuma unei anchete ce s’a tăcut 

huiţi zavragii au fost trimeşi 

,j, ca să le vină mintea la loc.

iieri de la amiari, pe strada Doamr 

Tirada onorabilului reversibil Ro- 

e - zace un cadavru de cal!!  ̂

ii att făcut mai mulţ de căt muni- 

atea pentru cetăţeni: ei au măn- 

mătate din acel cadavru.

||harea creşte mereu.
||;ă doe trei zile, şi de nu se vor 

piăsuri^ ea debordează.

J^seară, la universitate, prelecţia 

hMaioreşcu asupra logicei.

E B R A T A l '
discursul d-lui Kiriloy, publicat in nu- 
|j nostru de ieri, s’a strecurat o eroare, 

Bndu-se cuvântul obiectiv in loc de subiec- 
eea ce alterează sensul. Rectificăm ace- 

teroare.

Teatre-Speotacole-Conoerte-

Societatea de ajutor reciproc a lucră- ) 
torilor tipografi din România va da in 
zioa de 14 febr. in sala Bosel, un bal, 
al cărui venit net este destinat pentru j 
casa societăţii, cărei sc^p^ te  :

A înlesni membrilor căutarea in ca­
şuri de'boală a veni in ajutorul socie­
tarilor, cănd vor fi in adeverată lipsă 
de lucru ; a inmormănta pe ori-care so­
cietar cu ceremonialul cuviincios* precum 
şi femeile lor  ̂ a le asigura jbătrăneţile 
prin pensiuni viagere, căruTputerile nu 1 
vor mai servi, şi in caz, de liifirmităte; 
a cumpăra un loc in capitală pe care sa 
va clădi o casă de retragere, unde^u- 
crătorii, ajunşi la bătrâneţe şi fără mij­
loace de esistenţă, vor găsi un asii; a 
-ajuta pe călătorii tipografi. —- - 

Ne place a crede, că apreciănd sco­
pul filantropic ce urmăreşte societatea, 
numărul vizitatorilor va fi căt se poate 

de mare.

n’a ordonat chemarea rezervelor ina- 

inte dea informa despre aceasta pe re­

prezentaţii puterilor şi inainte de a le 

da esplicaţiuni pacinice in sensul că mă­

sura decretată azi nu e de căt execu­

tarea unei hotăriri deja luate şi fără in­

tenţie de provocare. Reprezentanţii Gre­

ciei pe lăngă puterile streine au pri­

mit ordin să dea aceleaşi esplicaţiuni.

Berlin, 22 iebr. — Camera deputaţi­

lor din Prusia a restabilit, prinVl75. vo­

turi contra 149, ârtic.'VII din legea ad­

ministrativă, articul ce fusese respins 

de Camera seniorilor. — Comisarul gu­

vernamental s’a opus la restabilirea a- 

cestui artic. declarând, in numele mi­

nistrului de interne şi in numele guver­

nului, că e inacceptabil. Comisarul gu­

vernamental a adăugat că nu e dator 

să scuzeze absenţa ministrului de interne.

Paris, 22 febr. — Camera deputaţi­

lor a adoptat, cu toată opunerea' gene­

ralului Farre, ministru de răsboiu, art. 

9 din iegea asupra administraţiei arma-

la

NOTIŢE BIBLIOGRAFICE

(Toţi dd. autori, cari doresc să le anunţăm 
publicaţiile, sunt rugaţi să adreseze exempla­

rele ce ne trimit anume că-tve Reducţie)*, .

Sdrieri originale'. Au apărut de Sub 

presă şi se află de vănzare la toate li­

brăriile: Radul Buzescu. roman isto­

ric naţional. — Paharnicia de trei zilei 

comedie in 2 acte.—Smârăndiţa fata- 

pă.ndarutui, comedie" cu cântece in 3 

acte.—Radu Calomfirescu, dramă 

rică naţională cu cântec in 8 acte.

tii, care art. subordonează administra­

ţia .corpurilor armatei generalilor-co- 

mafidanţi de corpuri şi nu ministrului 

de răsboiu. — Se răspândeşte zgomo­

tul ca gen. Farre şi-a dat dimisia. — 

Camera a respins cu 303 voturi contra 

139 moţiunea d-lui Lenglă, care tinde 

la deschiderea unei anchete asupra pro- 

misiunei de a se trimite 30,000 puşti 

Greciei.—Se asigură că ducele de Bro- 

glie va interpela joui pe guvern asupra 

aceleeaşi cestiuni.

Societatea pentru Învăţătura poporulol 
Dobrogean.

Sunt rugaţi toţi domnii membri ai so­
cietăţii, cari n’au achitat cotisaţia d-lor 
pe timpul trecut, să bine-voiască a o a- 
chita cel mult pănă la fi nule lui febr. 
a. c. cei domiciliaţi in Tulcea in fie­
care duminică, intre orele 2—4 d-lui ca­
zier al societăţei in camera de consiliu 
a tribunalului de apel; iar cei aflători 
in alte părţi a o trimite pe adresa d-lui V . 
Sotirescu, casierul societăţii, in Tulcea.

Comitetul.

NOTIŢE METEOROLOGIOE

(Comunicate de casa. Inenu, optic, 
succesorul lu i Jjhuer.)

l i  febr. — 12 ore noaptea: termome­

tru l^ , minus', R . — 7 ore .dira: term. 

5, 2rm nuaR .— Amiazi: 1, 5 miiius', — 

înălţimea barometrică 776—ceriul noros.

A
cţiunile primitive ale societâţiei căilor 
ferate romăne sub No. :

Seria D. 30,377/30,379 ; 30,392, Ş0,393.- 
Seria E. 83,701/83,703; 106,655/106,694 
fiind sustrase, s’a oprit preschimbarea 
lor şi achitarea cupoanelor.' Veri-cine va 
poseda una sau mai multe din aceste 

| acţiuni, sau va putea da vr’o ştiinţă a- 
| supra lor, este rugat a se presir*» ■ &
! suL-semnatul, de la care va primi o :
1 recompensă.
Jc Bengesco, stradă Clemenţei, 15. 8 iţ?

5

DEMETRU M. 80IMESCU • 

Advocat.

Locueşte strada VisarionNo. 2(ilăngă 
strada .Romană, orele de consulfeţiu ne 
7— 11 dimineaţa şi 6—8 seara

„T> A  C  1 A “
SOCIETATEA GENERALA DE ASIGURARE IN BUCUREŞTI

ID-A-UrtE IDE S E A M â . L U N A B A  

despre mersul afacerilor, secţiunei. vieţeipe lunile Dec. 1880 şi Ianuarie 1881.

j Afacerile: secţiunei | 
, vieţei

Asociaţiune T I Contra asigurare Cas de moarte j

Starea la 30 ;Nonmbrie
i i

21,025,970 12,388,197 1,552,200

Ianuarie 1881. , 670,130 653,930 43,000

ULTIME ŞTIRI TELEGRAFICE 
; ;  [Serviciid AGENŢIEI HAVAS)

RECAPITULAŢIUNE

Viena,. 22 lebr. 

respondenz» scrie:

— «Poliţische ^Co- 

«Guvernul grecesc

Asociaţiune lei 
Contra asig. 
pas de moarte

21,696,100 
12,042.127 
1,595,200.

Expoziţiunea artiştilor in veaţă.

Prezidentul acestei expoziţiunUd. Th. 

Aman, ne inştiinţează că in urma ce­

rerilor făcute de către dd. expozanţi, s’a 

decis de comitetul Academic de ;Belle- 

Arţe ca deschiderea esposiţiunii să se 
amăne până la 1 Aprilie.^

Prin urmare primirea -operilor, se va 
efectua de la 1— 15 Martie.

Duminecă 15 februarie ora 1 p. m. 
dd. exposanţr se vor întruni in sala ex- 
poziţiunii pentru a alege pe_ cei trei 
membri prevrzuţi de art. 10 din regul.

Total 1. n. 35,333,427'-
Bucureşti 9 (21) Februarie 1881. 

DIRECŢIUNEA.

MIŞCAREA POPULAŢIEI.

{neureşti. —s Dela 1 până la 7 lebr. 
|4nt, in Bucureşti s’au născut 132x0- 

| au murit 108 oameni, 
i Cei mai mulţi din aceşti morţi, după 

. ;pi, sunt oameni dela 40 la 60 de ani, 
ă la noi oameni bătrâni; ca in alte 

jiţi dela 80 laM-00. -
fot boale de piept au dat contigentul 

jmai mare, şi ăncă mare in mod in- 

tzitor!

ACTIV. —

Banca Naţională a României
S I T T J . A . T I T T î s T I E  S T J M A R A

Fevruarie 1881 seara. 7 Fevruarie 1881 seara. PASIV .

Cronică teatrală.

fk-seară, la teatrul cel mare, s’a ju- 

pentru prima oară Sfredelul dracu- 

farsă imitată din franţuzeşte, 

lesa e o plăcută; te face să pe- 
jpi. Publicul a aplaudat de multe ori 

itfl tcea mai mare parte din spectatori

| Numerarîu' ’ 5495413—78 
Cassa (

(, Bilete de Bancă 3,101660 — 
Avansuri asupaa efectelor publicş 
Avansuri asupra depositului ;d6 ruble 
Efecte scomptate 
Uupoane scomptate 
Efecte publice
Efecte şic.cupoane de incasat- 
Bonuri de tesaur
Restul de versâminte al acţiunilor 
Timbre şi convenţia comerţului de aur 
îşi argint
Convenţia M. ThcfrsQh. S.Ohna (contra 
{garanţii)
peposite in cauţiuue Thorsch SOhne 
Dobânzi datorate de avansuri asupra 
refectelor publice şi lingouri 
Deposite liDere 
Salarii
Cheltueli de administraţiei 
Mobilieru şi maşini de imprimerie 
Mobifierii şl materialu sucursalelor, 
feheltueii asupra acţiunilor & imprimate 
tşi registre

,85970,73

2468168 
,5291000 
¥ 578409 

1100 
111034 

3160 
. 2419999 

42300

6953
3189895

.-2666504

"2̂ 285 
: ; 176500 

14919
* 27190
• 5 14119̂

,5000

78

58 

85 

97'

50
59

96 

&  

36
97 
80

Capitalu
Bilete de bancă emise 
Compturi' corente 
Dobânzi- şi beneficii diverse 
Ministru; de; finanţe 
Profit şi ̂ et^derS 
Deposite de retras

12000000 
10623000 

094336 
47813 

1127980 84 
39832 58

2843649

BULET1NU FINANCIAR

Dela 22 Februarie 

Ctirsul de Paris.

Renta romănă 6°/0 . .
Acţinnile băncei România 
Renta franceză . . . . 
Losurit urceşti. • - . ■

Cursul de Berlin

Priorit. drum. de fer romă 
Obligaţiuni « « * «
Acţiuni «o  o « ,
Noile obligaţiuni « o ' 
împrumutul aanub. Qff; ’ieim.

Cursul de Londra.

iaiprum. danubian Qpenheim. 
idem Stern . . . .  . . .

Cursul de Viena

Napoleonul . . • • •
Ducatul : . . . . . . .  •
Renta metalică 5°/e . . . .

S 29 
5 53 

74 10

CURSUL BUCUREŞTI 

b A S A D B S O H I M B  

T O M A  Ţ A C IU
No. 60, Strada Lipscani, No. 60.

Pe ziua de 11 Februarie . 1881.

bpunsul ei, el remase ameţit ca | 

cum l’ar fi lovit cinevă cu o 1 

îţjre ’n cap. De unde era el să 

lune atăţa bani?... Să muncească, j 

trebuia viaţa ’ntreagă; să ho- ; 

iaşcă, nu-1 lasă cugetul, că era 

H'ior de tată cinstit. Un intuneric 

se făcu dinaintea ochilor.

Se vorbia din bătrâni că la Pe- ! 

Bele Doamnei sunt comori ingro- 

laţe de Domniţa care se resboise 

j al Turcn, şi'el, ştiind aceasta, ’şi 

ase in gănd-—să le sape. Vezi ] 

Domnule, unde te duce pustia asta 

le u.igoste! Fereşt^-tc căt vei pjn-, 

•a de densa, căci ea muşcă in i- 

irua omului cu dinţi de căne tur- 

ăat. He, multe am vezut eu in vi­

aţa na ea, pănă cănd aiacăraţi t!

Aşa, intr’o bună dimineaţă, Si- 

■qion, care nu mai ştia ce face,'îşi 

uă hărleţul in spate şi se urcă pe 

Rarău. Păcatul il păştea din urmă. 

Nu ştia sărmanul c’o să-i remăe 

rasa vşduv,ă şi neamurile Ginite, 

că boii lui au să uite a trage ’n 

plug, că ogorul are să i se pără- 

JgineâscăV şi că pe urma iuT  va

plănge tot satul, afară de Catrina. 1 
îmi aduc aminte că in acea zi că-,] 

nele lui urla mult a pustiu.

Aice călăuzul segojprij i i  o- la- 

crimă i se furişă pe sub geană.

— Să nu rizi Domnule, că eu, I 

om betrăn, nu-mi pot stăpăni plăn- ' 

sul; dar vezi d-ta, cănd şe prăpă­

deşte pentru nişte minciuni feme- 

eşti o floare de flăcău cadărtsul, mă 

doare zeu in suflet. El a săpat toG- i 

mai in locul unde ai văzut groapa 

cea fără fund, şi pre căt se înţe­

lege, i s’a prăbuşit de odată pă- 

I măntul^sub-picioare şi l’a inghi-, 

| ţit. Trei zile după aceea un cio-, 

ban a găsit cojocul lui şi a dat* 

peste afurisita de groapă, care nu 

| rhai fusese pănă atunci. Ce ' s'a 

! mai fi petrecut acolo sus ?—Dum- 

; nezeu ştie; decăt părinţii noştri 

I povestesc că ori cine s’a suit la 

Petrele' Doamnăi. cu 'gând să sape 

combrile,- inapoi nu s’a’mai infors.

| Trei limbi de foc se zice că se 

1 ivesc din pămănt indată ce incepi 

a săpa,, ş’apoi s’arată.ştima coraoa- 
rei. Atunci urlete şi vaete s’aud in

văzduh, şi de-i ziuă, soarele se,în­

tunecă, şi de-i noapte, stelele - şV 

ascund şi-: furtuneler pocnesc din 

căte-şi patru coiţurile .cerului, ş’­

apoi in praf şi ’n pulbere se pre­

fac oasele nenorocitului ce a cu­

tezat şă atingă odoarele Domneşti.

Astfel, Domnule, s’a prăpăditSi- 

rriion !

: Dar Catrina ce* s’a făcut ? in- 

trebă Costin.

— Catrina: -a Yiînrit fată mare;' 

căci arendaşul,<t părăsit'o. auzind 

de moartea lui. Simion, ear alt ne- 

tod nu s’a mai găsit care să aler­

ge după comori pentru densa.

Furtuna incetase. Nu se mai a- 

uzia decăt foarte slab voacea tu­

netului care gemea in locul de­

părtai Soarele reapăru vesel din­

tre nouri, şi aburi calzi se ridicau 

din păment pe urma torentelor; 

ambii călători părăsiră peştera şi 

după doue oare de coboriş ajun­

seră in vale, unde se odihniră de 

ostenelile zilei. Costin ănsă avu 

in acea noapte un somn nelinişit, 

căqi revăzu prin vis toate prăpă­

stiile prin ;cari trecuse zioa şi 

toate .stafiile despre cari ei pove­

stise călăuzul. Ceea ce-i remase 

mai puţin in minte, fură sfaturile 

ce-i dăduse bătrânul său , tovarăş 

de-a se feri de dragoste. Astfel de 

sfaturi au tot-d’a-una soarta de-a 

remănea neâscultatel

5°/o Renta Romănă . . . . . . . 
6»/o Obligaţiuni de stat. . .
6"/0 Oblig: Căilor f. Rom. noi. 
7"/0 Scrisuri funciare rurale .; . 
7*/, 9 urbane. .

împrumutul municipal,. . 
Oblig. Domeniale . . . . . 

Oblig. cas. peiis. (300 proc. 1.10T' 
Impr. cu prime Buc. (20 1. b.) 
Acţii Dacia-(500 1. buc.
Actii România (100 lei bucata) 
Acţii Băncei Naţionale Române

Obligaţii eşite la sorti.

6 Obligaţiuni de Stat . . . .  
g. A Domeniale y ........... 99V/oi

Cnpoane.

De Oblig, de Stat 6 la sută. .
De ‘ Oblig. <toifisBiale................
De Scrisuri func. rur şi urb, ,ex. 
De. Impr. municipal . exigibile. 
De Renta Romănă . . . . .  .... 

Diverse.

“Sur contra argint .,. . '. . . 
Aur contra bilete^hipştecarţ. . 
Bilete de" Banfcft T̂ aiţipn. Rom, 
Fiorini valoare Austriacă . . .
Mărci germane........... ...........
Bancnote.> francese . , . ....

Cursul Viena. 22 februarie.

Napoleonul . . •. . • . -  ■ 
Ducatul . j . ■ ?. ;• •

Cursul Berlin 22 februarie. 

Oblig- căli. fer. Rom. noi.
Oppenheim

Cursul Paris 22 februarie.

Renta Romănă..............
Oppenheim....................

Cursul Londra 22 februarie

Oppenheim....................
Stern .............................

Schimbul
Viena la vedere . . 
Berlin la vedere . . 
Beriin 3 lnni . . . . 
Paris la vedero . . .
Paris 3 lun i...........
Londra la vedere . . 
Londra 3 lupi • . .

i 141/. j
123 i/j
124 </J 
100 50

l' O ' 
25 25 i
i i  20



□ggT'LA MAGAZINUL^Mf
63 contra reumaismelor, a cataruri-j 
g  lor, durerilor ranelor, băuturilor 

de la picioare etc. Deposit central 
-<|]a Paris, rue, Neuve 40 şi în t<5te 
M farmaciile St Merri.

M&sine verticale 
d e  i — 20 c a i.

E tan u l Ş e rb an - V o dă  3 1 —3 3
3 *2 " A U  S O S I T  "SN l

TOT FELUL DE ARTICOLE DE POST PRECUM: 

Chitre de prima calitate mai fragede ca toamna, Halva de 
Andrianopol, Melci, Icre de Chefal in ceară, STRIDIILE 
vor sosi^in curănd.

Afară de acestea magazinul se află asortat mai mult ca ori 
cănd, cu tot ce priveşte specialitatea sa.

DC* P B E T IU B IL E  P O A R T E  B .E D U SE  *3»

YERITATULA

E A U  A LLE M A N D E
COMPUSA de LESEUR 

Această apă face a dispare petele ro­

şii, impedică sbărciturile şi albeşte pelea 

La Paris, la d-nu Gastellier pariu 

meur, No. 47, rue de la Chausăe d’Antn.

Deposit în Bucureşti la farmacia d-ui 

C W . Ziirner, la d-nu Appel et C-ie. 

şi la toţi coifeuri şi parfumori.

Toate maşinele sunt gata de dat. Se trimit franco prospecte detailate
Casa I. H K R M A N N  L A C H A P E I .L E ,

I . BOULET S T  COMP. SUCCESORI.

Ingineri mecanici, 144, rue du Fouburg Poissonniăre, Paris.

O f  P A I  IŢA  agenî* de ramura fe- 
OL. O / t U  I rt răriei pentru o mare 
afacere de esport. Să se trimită oferte 
cu referinţe sub H. G. 602 la Haasen- 
stein 8 Vogler in Dresda.

S I  IR E  Xj E  I j E  E I  U B M A B I

se vindecă fară pericol şi dureri, fară cură de foame 
in 2 ore, garantându-se un succes sigur fară a’şi în­
trerupe ocupaţiunea 

Se primesc comande pentru medicamente

Farmacia la Sf. George
Viena V , ~W'immerg,asse, INTo. 33 .

Institutul de inygţămănt 
si educaţie a Măriei Pohler.
a 5

Dresda., Luttichaustrasse 21.

Institutul întruneşte toate căte se cer 

intr’o casă bine aranjată: cost ~şi îngri­

jire escelentă, inveţăment solid in şti­

inţe, limbi şi musică, propuse de cei 
mai eminenţi prof. Cele mai înalte prefer.

De vânzare la tip. Ştefan Mihalescu 
hârtie stricată.

| Marele succes al acestui remediu se 
datoresce proprietăţei sale de a trage 
afară din corp iritaţiunea care tot-d’a- 
una a se fixa asupra organelor esen­
ţiale a vieţei; se deplasează astfel m ii 

jfăcdnd vindecarea uşoară şi prompţii, 
j Cei d’intăiu medici o recomandă eu
i deosebire contra guturaiului, bron- 
chitelor, durerilor de gat, rematis- j 
melor, drumurilor. întrebuinţarea ei I 
e foarte simplă : una sau două apli­
caţiuni sunt de ajunse cele mai de 
multe ori şi uu cauzează de căt o 
măncărime uşoară. Se găsesc, in toate 
farmaciele.

a se feri de contrafaceri |
In Paris, la D. Wislin, rue de 

Seine 31. Deposit in Bucureşti la dom­
nii farmacişti: Ziirner, Risdorler, 
Bruss, Eitel, Dembovici şi in tratei 
farmaciile; in Iaşi la d-nii farmacist) 
Linde, Lbyszewski etc.

Aduc la cunoştinţa Onorabilului Public şi Onor. mei Clienţi, cum că m’am decis a vinde

INOVATION 
Salon de COjffure Parisien Bncreşti, Strada Şelari, No. 2. 

Publicul se previne pentru contrafaceri 

Descoperitorul „Poudrei Pompadour1*.Atrag dar atenţiunea Onorabilului Public şi Onorabililor mei Clienţi de a profita deNo. 42, Calea. Victoriei, No. 42

PRIX FIXE
Barbe . .. ,. . . . . 0.50
Coupe de Cheveux . . . . . 0.50
Frisure . . . . . . . .  . . 0.50
Friction ........................................0.50
Coiffure de Dame au Salon . . 4.00
Coiffure de Dame k domicile. ; 6.00
Coiffure de Dame id le Soir. . 8.00

Travail des Cheveux ă Paris Răduit 
Parfumeri0 en touts genres.

Articles de toilette.

JO S H 1 F  Q-JR,LTJN B .A .T J M
. FURNISORUL GURŢII 

N o . 30 . Calea V ic to rie i c o lţu l B u le v a rd u lu i No.

de Seve de Pin (Bradu) Maritimu
de GRIMAULT et Cie PharmacistI la ParisCU MALAGA

fio GRIMAXJLT & C", Pharmaciştî la Paris, -Ju Pers6nele slabe de peptu, acele atinse de Tusse, Răgu- 
"fL silă, Gi ippă, Calarrhe, Bronchite, Stingerea vocei şi 

AsthmU, suntu sigure d’a găssi uă potolire rapidă şi cu- 
Tjpi rarissiro in intrebuinţarea principuriloru balsamici a-le 
^jgbradului maritimii concentrate in Siropulu şi in Pasta dei 
%^sevt de Fin (bradu) de Lagasse. (

Depositii la Bordeaux Pharmacia LAGASSE şi in 1 
«aga»____________ principalele Pharma.cii. .

H O T E L  D E  L ’O P E R A
al lui EDUARD SACHER in Viena (A u stria )

tocat lan, paie, şi coceni, precum şi toate felurile de 
maşini agricole, recomandă

Societatea W 6 H L E R T .
STRADA CAROL I. No. 9.


